

Михайло Винницький: «Запорізький національний університет має неабияку перспективу»

У Запорізькому національному університеті відбулися одразу дві зустрічі радника Міністра освіти і науки України, члена Національної команди експертів із реформування вищої освіти, викладача Києво-Могилянської академії, PhD (Кембридж) Михайла Винницького з представниками вишу. Одна з них проходила у колі науково-педагогічних працівників, із якими були обговорені питання інтеграції в європейський освітній простір, можливість фінансової автономії закладів вищої освіти, самостійного керування підбором кваліфікованих кадрів, актуалізації освітньої, просвітницької та фінансової діяльності тощо.

Привітав учасників зібрання та відрекомендував гостя проректор з науково-педагогічної роботи **Юрій Каганов**. Також він запросив присутніх у залі долучитися до активного обговорення теми, яку запропонував Михайло Винницький: «Інтеграція в європейський освітній простір: а може, не треба?».

На початку зустрічі гість коротко розповів про свою фахову та реформаторську діяльність у системі вищої освіти, а також поділився досвідом із питань впровадження університетської автономії, формування позитивного мікроклімату в колі вишівської спільноти та актуалізації освітнього складника в умовах процесів європеїзації. Займаючись майже десять років реформуванням галузі, фахівець неодноразово зіштовхувався із проблемою нерозуміння стосовно нововведень. Саме тому подібні зустрічі надають можливість розібратися в тих процесах, які передбачені новим Законом України «Про освіту» і які допоможуть українським вишам стати повноправними учасниками європейського освітнього простору.

У рамках впровадження рекомендацій Болонського процесу в систему національної вищої освіти вже здійснений перехід на ECTS (Європейську кредитно-трансферну систему) і треступену освіту («Бакалавр»-«Магістр»-PhD), реалізується програма «Erasmus+», завдяки чому відкрилися широкі можливості для міжнародної мобільності викладачів та студентів. Проте, як наголосив Михайло Винницький, залишається проблема малої мобільності та інтеграції між українськими ЗВО, недостатнього забезпечення їхньої фінансової автономії тощо. Адже без цього неможливо інтегруватися в єдиний європейський науковий простір.

Не вперше відвідуючи ЗНУ, Михайло Винницький також наголосив: «Ваш університет має перспективу! Його спільнота активно розвивається, взаємодіє, знаходить спільні інтереси, демонструє свій особистий характер, генерує нові ідеї та формує нові правила, які є ідентифікаторами університетської спільноти». Аби реалізувати передбачену законодавством автономію в повному обсязі, зокрема мати відповідні фінансові можливості, гість порадив розвивати власну інфраструктуру, реалізовувати різноманітні проекти, а також взаємодіяти з місцевими громадами та органами самоуправління.



ВІТАЄМО!

У ЗНУ нагородили подяками департаменту освіти і науки Запорізької міськради декана біологічного факультету, професора **Людмила Омелянич** і декана фізичного факультету, доцента **Віталія Горбенка**. Почесні відзнаки науковцям вручив ректор **Микола Фролов**. Департамент освіти і науки Запорізької міськради відзначив деканів і науково-педагогічних працівників біологічного і фізичного факультету ЗНУ за «високопрофесійну підготовку та проведення майстер-класів STEM-лабораторії «Кабінет Всесвіту» під час Третього міського форуму соціальних ініціатив в освіті-2018», який нещодавно проходив у Запоріжжі. Варто відзначити, що науковці обох факультетів активно долучаються до участі в заходах STEM-формату й активно співпрацюють із талановитою учнівською молоддю, яка цікавиться природничими науками.

Студентка третього курсу філологічного факультету (спеціальність «мова та література (російська)») **Ксенія Єрмакова** перемогла в конкурсі Посольства Німеччини в Україні. Його було оголошено для молодих українців, які цікавляться історією цих країн та готові поділитися своїми враженнями, думками, очікуваннями щодо розвитку цієї співпраці. Головну нагороду – квиток до Берліна – студентці вручив керівник відділу преси Посольства Німеччини **Матіас Конрад**. Уже в Берліні перший день подорожі присвятили ознайомчим екскурсіям та дискусіям у державних установах. Ксенія Єрмакова відвідала Міністерство закордонних справ, де згодом відбулася цікава бесіда з заступником керівника відділу по справах України **Юрієм Астаном** і зустріч у Посольстві України з дипломаткою **Ольгою Мішкіною**.

Студентка 4 курсу освітнього рівня «бакалавр» факультету іноземної філології **Вікторія Гуменюк** стала учасницею II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з французької мови, яка проходила на базі Запорізького національного університету. За результатами змагання вона посіла II місце. Загалом в олімпіаді взяли участь більше 60 студентів із різних вишів України, які опановують французьку мову як спеціальність або як предмет.

Українська канойстка **Людмила Бабак** з Энергодару – студентка 4 курсу факультету фізичного виховання ЗНУ – здобула дві золоті медалі на етапі Кубка світу з марафону, що проходив у португальському місті Віану-ду-Каштелу. Так, у першій гонці Людмила випередила найближчого конкурента на 1 хвилину 28 секунд, в другій – на 19 із половиною хвилин. Нагадаємо, Людмила Бабак є майстром спорту міжнародного класу з греблі на байдарках та каное, багаторазовою чемпіонкою України, яка в 2017 році стала чемпіонкою світу та дворазовою чемпіонкою Європи (тренер – **Сергій Снежко**).

Студент ЕПК **Антон Ліповий** завоював «бронзу» відкритого Чемпіонату Азії з тхеквондо WT серед спортсменів із враженням опорно-рухового апарату (він є рейтинговим до параолімпійських Ігор-2020). Захід проходив у в'єтнамському місті Хо Ши Мін (Сайгон). У складі юнацької збірної команди України представляв ЕПК студент 2 курсу спеціальності «інженерія програмного забезпечення» **Антон Ліповий**. Він виступав в класі К-43, де було заявлено 5 спортсменів із різних країн світу. Антон під час чемпіонату переміг спортсменів із Непалу та Казахстану.

Студент факультету фізичного виховання **Тимур Кузахмедов** приніс чергову перемогу ЗНУ. Він блискуче виступив у м. Вальц (Польща) проти місцевого боксера Кріса Роговського. Представнику ЗНУ знадобилося менш ніж чотири раунди, аби перемогти досвідченого спортсмена.

Представників чоловічої баскетбольної команди ЗНУ нагородили медалями за 3 місце в дивізіоні «Київська Русь» (Студентської баскетбольної ліги України). Також спортсмени в першості міста Запоріжжя здобули 3 місце, а в Кубку Запорізької області з баскетболу – 4 місце. Тренер баскетбольної збірної ЗНУ, завідувач кафедри фізичного виховання вишу **Віктор Горбуля** відзначив, що восени почнеться новий спортивний сезон, де хлопці також зможуть реалізувати свої можливості.

У Бердянському міському палаці спорту пройшов черговий чемпіонат Запорізької області з пауерліфтингу та жиму лежачи. За нагороди боролися найсильніші атлети Запорізького регіону. Чемпіонат Запорізької області з пауерліфтингу та жиму штанги лежачи став однією з головних подій для любителів спорту. Змагання пройшли в кількох вікових категоріях. Такі міста, як Запоріжжя, Бердянськ, Токмак, Веселе в обласному чемпіонаті були представлені кількома командами. Запоріжжяни-атлети гідно представили своє місто й увійшли до когорти кращих у багатьох категоріях. Долучилися до численних перемог і представники Запорізького національного університету, зокрема студент Економіко-правничого коледжу **Андрій Бойко**, який у категорії до 74 кг посів 1 місце.



НОВИНИ

Упродовж 2017-2018 навчального року кількість переможців Всеукраїнських студентських наукових конкурсів та Всеукраїнських олімпіад від ЗНУ, за повідомленням начальника науково-дослідної частини вишу **Вікторії Меньяло**, суттєво зросла. Варто відзначити, що ці показники зростають із року в рік. Для порівняння: в минулому, 2016-2017, навчальному році вони склали в позиції «всеукраїнські конкурси» – 20 осіб (перші місця – 3, другі – 7, треті – 10); та «всеукраїнські олімпіади» – 11 осіб минулого року (перші місця – 4, другі – 11, треті – 9), цього року – 15 (перші місця – 1, другі – 5, треті – 9).

Делегація вишу у складі проректора з наукової роботи **Геннадія Васильчука**, проректора з науково-педагогічної роботи **Юрія Каганова**, начальника науково-дослідної частини **Вікторії Меньяло** та екс-голови студентської ради ЗНУ **Анастасії Долгополової** відвідала Сумський держуніверситет. Представники ректорату ЗНУ зустрілися з його ректором, професором **Анатолієм Васильєвим**, який ознайомив присутніх з основними показниками діяльності вишу. Варто відзначити, що це вже друга поїздка представників нашого вишу, метою якої є саме залучення найкращого досвіду, накопиченого провідними вишами країни у різних аспектах своєї діяльності, та його імплементація в рідному університеті. У травні минулого року відбулось аналогічне відрядження наших колег до Національного університету «Києво-Могилянська академія», де вони знайомились, насамперед, із унікальним для України досвідом створення і функціонування докторських шкіл.

На базі історичного факультету з нагоди вшанування пам'яті відомого українського історика професора **Анатолія Бойка** провели Всеукраїнську наукову конференцію «Історія Степової України XVII-XXI століття». Захід відбувся за підтримки департаменту культури, туризму, національностей та релігій Запорізької облдержадміністрації і за участю Запорізького наукового товариства ім. Я. Новицького. Крім того, організатори конференції наголосили, що незабаром планується проведення на базі історичного факультету ЗНУ наукової конференції, яка буде стосуватись історичних питань українсько-російських відносин за умов агресії 2014-2018 років. На захід завітали науковці з Херсона, Одеси, Мелітополя, Ізмаїла, Харкова, Бердянська, Дніпра, Києва та інших міст. Декан **Володимир Мільчев** зазначив, що «наукові здобутки, історичні дослідження півдня України, багатогранність і творчу спадщину **Анатолія Бойка**, справу якого продовжують у наукових дослідженнях, – важко переоцінити». Відзначимо, що ця конференція проводиться в ЗНУ з 2007 року.

На факультеті соціальної педагогіки та психології відбулася III Всеукраїнська науково-практична конференція «Педагогіка вищої школи: досвід і тенденції розвитку», співорганізаторами якої стали Академія наук вищої освіти України, Криворізький державний педагогічний університет, Університет Яна Кохановського (Польща). Метою проведення заходу було узагальнення досвіду підготовки педагогів вищої школи в умовах реформ суспільства, психолого-педагогічне забезпечення процесу підготовки педагога вищої школи, його професіоналізму й майстерності педагогічної діяльності. Учені й науковці України та Польщі виявили велику зацікавленість у питаннях, що розглядалися на конференції у виші.

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Ольга Федорова: «У своїй професії вчителя я ціную незабутні, щирі, позитивні емоції, які дарують мені в школі діти»

За роки навчання в школі я познайомився з усіма вчителями. Усі вони різні, у кожного – свій підхід до роботи, у кожного з них свої навички та досвід, але всі вони роблять надзвичайно добру справу. Вони навчають школярів, вкладають частинку душі в кожного, адже працюють за покликом серця. Ольга Макарівна Федорова – вчитель російської мови та зарубіжної літератури ЗОШ № 61. Мені вона запам'яталася манерою виховання, вмінням знаходити підхід до кожного. До речі, свої знання та навички вона отримала в Запорізькому державному педагогічному інституті. Розмові з Ольгою Макарівною присвячена сьогоднішня рубрика «Майстри педагогічної справи».

– Поділіться, будь ласка, із читачами своїми спогадами, як саме Ви вирішили стати вчителем? Можливо, це була мрія з дитинства?

– Я ніколи не хотіла бути вчителем. Змалку в мене був потяг до гуманітарних наук, тому, коли



постало питання про майбутню професію, я вступила до Запорізького державного педагогічного інституту. При цьому обрала спеціальність «вчитель російської мови та літератури».

– А як сталося, що Ви зупинили свій вибір саме на ЗДПІ?

– Я мешкала в місті Запоріжжі, тому не хотіла їхати кудись ще. Дуже рада, що я не помилилася у виборі професії та закладу вищої освіти.

– Скільки років Ви працюєте за фахом?

– Я вчителюю вже сорок два роки, закінчивши виш у 1976 році. Мені подобається обрана професія. Перш за все, я її ціную за позитивні емоції, які дарують мені діти.

– На Вашу думку, чим різняться покоління молоді? У чому відмінність між Вами і Вашими однокласниками й сучасними учнями? Як зараз школярі ставляться до Вашої дисципліни і до уроків взагалі?

– Мені здається, що ці покоління трішки відрізняються. Раніше не було комп'ютерів та мобільних телефонів, тому діти більше читали та спілкувалися з викладачами. Зараз усі сидять в інтернеті, знаходять скорочені варіанти книг, замість того, щоб прочитати твір у повному обсязі. Вони дивляться кінофільми і переказують їх сюжет. Це – великий «мінус», тому що оригінал книги відрізняється від сценарію фільму.

– Як Ви ставились до своїх інститутських викладачів? Як саме використовуєте знання, отримані під час навчання?

– Я пам'ятаю усіх своїх викладачів. Так, Валентина Савельєва Ботнер була в нас куратором

групи. Я дуже вдячна їй за знання російської мови та зарубіжної літератури. Я сподіваюсь, що мої викладачі пишались б зараз мною, бо я – викладач вищої категорії та маю звання старший учитель. Вважаю, що дечого досягла у своїй професійній діяльності. Також моя робота відзначена



кількома почесними нагородами, зокрема Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України.

– Що Ви можете побажати студентам, які зараз навчаються в університетах та хочуть у майбутньому стати вчителями у школі?

– Хочу побажати нашому майбутньому і нинішньому поколінню, якнайбільше вбирати в себе того, що їм дають. Це обов'язково стане їм в пригоді. Звичайно, повинно бути більше практики, тому що теорія теорією, прикладні навички потрібні завжди. Варто отримувати все те, що намагаються дати їм викладачі, щоб потім можна було передати це своїм учням.

– Скільки усього класів Ви випустили за роки

праці у школі?

– Небагато. Я випустила тільки 4 класи.

– Чи є серед цих випускників такі, які досягли значних успіхів у житті?

– Був у мене учень Дмитро Панін, він закінчив школу на «відмінно». Потім працював у Запоріжжі в американській фірмі, спеціалізувався на IT-технологіях, а трохи пізніше отримав запрошення до Америки на постійне місце проживання. Багато випускників, які стали лікарями та поліцейськими. Особливо запам'ятався клас, який я «вела» з 1 по 11 рік навчання у школі. Коли я прийшла до школи, мені спершу запропонували взяти першачків та бути вчителем початкових класів. Коли я випускала їх, було 7 учнів, які отримали золоту медаль.

– Ми Вам вдячні за цікаву розмову й бажаємо подальшої натхненної та плідної діяльності та гараздів в особистому житті!

Антон Лазаренко, студент 3 курсу ф-ту журналістики. Більше інформації: www.znu.edu.ua/ukr/university/pidrozdily/press/

На економічному факультеті пройшла традиційна зустріч випускників. Серед почесних гостей заходу цього дня були присутні представники підприємств та фінансових установ: головний бухгалтер металургійного комбінату «Запоріжсталь» Светлана Ампілогова, керівник напрямку трудових ресурсів Південно-східного регіонального управління ПАТ КБ «ПриватБанк» Наталія Романюк, директор ТОВ «Бізнес Софт» Олег Сичов і заступник голови Пенсійного фонду України в Запорізькій області Сергій Ком'яченко.

У виші зустрілися талановиті випускники економічного факультету

Від імені ректорату ЗНУ присутніх у залі привітав проректор з науково-педагогічної роботи **Юрій Каганов**, який засвідчив високу повагу керівництва до випускників та роботодавців. Він наголосив на фундаментальній підготовці студентів економічного факультету. Проректор також особисто подякував

Своєю чергою, звертаючись до учасників і гостей урочистого зібрання, декан Алла Череп привітала колег-економістів із визначним для них святом, а також підкреслила: «Заснований у 1989 році, економічний факультет здійснив свій перший випуск 1994 року. За цей час тут підготували тисячі кваліфіко-

роди – грамоти, кубки і квіти. Так, цього року за кількістю працевлаштованих випускників відзначили такі підприємства: ПАТ МК «Запоріжсталь» та ПАТ КБ «ПриватБанк»; ТОВ «Бізнес Софт». Натомість представники підприємств і фінансових установ подякували за високу оцінку їхньої діяльності з боку навчального закладу, а також пожелали всляких успіхів студентам і випускникам економічного факультету. Окрім іншого, гості також підготували сюрпризи для господарів: фахівець МК «Запоріжсталь» вручив Аллі Череп сертифікат на комплект мультимедійної техніки, а від імені колективу «ПриватБанку» економісти ЗНУ отримали грамоту за підготовку висококваліфікованих кадрів у галузі економіки.

Порадував гостей та учасників свята й невеличкий концерт, влаштований студентами економічного факультету. Пісні про Україну, кохання та щастя співали **Аліна Савчина, Альона Рубан і Дар'я Хапрова**.

Під час неофіційної частини зустрічі випускники, викладачі та гості факультету зробили спільні фотографії на пам'ять і поспілкувалися один з одним.



декану економічного факультету **Аллі Череп** за фаховість і високу відповідальність у підготовці фахівців економічної галузі для країни. З іншого боку, звертаючись до роботодавців, присутніх у залі цього дня, **Юрій Каганов** висловив сподівання, що ті й надалі всіляко підтримуватимуть економічний факультет університету, адже його керівництво та ЗНУ завжди відкриті до реалізації прогресивних спільних ідей і проектів.

ваних фахівців економічної галузі, які сьогодні розвивають економіку України. Тому з гордістю можна сказати, що усі, хто зараз об'єднав свої зусилля заради розвитку економіки рідної країни, є соціально відповідальними, справжніми патріотами, якими пишається економічний факультет.

Керівники факультету й вишу оголосили переможців конкурсу «Кращий роботодавець 2018 року» і вручили їм почесні наго-

ЗНУ отримав схвальні відгуки щодо оформлення документів про освіту

На запрошення Національного інформаційного центру академічної мобільності ENIC Ukraine (ДП «Інформаційно-іміджевий центр» МОН України) директор регіонального інформаційно-виробничого вузла ЗНУ Людмила Комісарова відвідала другий семінар-тренінг на тему «Оформлення українськими закладами вищої освіти документів про освіту: особливості та проблемні питання». Під час зустрічі з кїївськими фахівцями вона презентувала зразки документів про вищу освіту, які друкує ЗНУ, та отримала відповідний сертифікат учасника заходу.

Людмила Комісарова мала особисту зустріч із представниками ДП «Інформаційно-іміджевий центр» МОН України, під час якої презентувала пакет документів (дипломи та додатки для них), які розробили співробітники регіонального інформаційно-виробничого вузла університету для випускників вишу та ЕПК й Торгового коледжу. Вона отримала схвальні відгуки стосовно сучасного дизайну, дотримання всіх вимог. За словами Людмили Гаврилівни, завдяки постійній увазі та допомозі з боку адміністрації, зокрема ректора **Миколи Фролова**, регіональний інформаційно-виробничий вузол ЗНУ невпинно розвивається. Його співробітники освоюють та використовують у своїй роботі нові можливості й технології. Нещодавно ними був створений дизайн свідоцтва про підвищення кваліфікації, свідоцтва для іноземних громадян, бланки академічної довідки, бланки сертифікатів для центру інтенсивного вивчення іноземних мов та центру післядипломної освіти нашого вишу тощо. Невпинно розширюючи межі своєї діяльності, фахівці мають можливість виконувати замовлення й забезпечувати друкованою продукцією інші заклади вищої освіти. Так, на замовлення КВНЗ «Запорізький педколедж» ЗОР, КВНЗ «Запорізький медичний коледж» ЗОР, Токмацького механічного технікуму ЗНТУ вони здійснили розробку дизайн-макетів дипломів про освіту.

**З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!****Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

■ **6 червня** – завідувача кафедри українознавства, доцента **Ольгу Олександрівну Стадніченко**;
■ **10 червня** – проректора з науково-педагогічної роботи **Юрія Олеговича Каганова**; заступника декана з профорієнтаційної роботи філологічного факультету, доцента кафедри слов'янської філології **Олександра Володимировича Муравіна**;

...і ювілярів вишу!

■ **4 червня** – прибиральницю навчального корпусу № 2 **Валентину Володимирівну Савон**;
■ **6 червня** – швейцара навчального корпусу № 5 **Марію Степанівну Балабасову**;
■ **8 червня** – монтажника 4 розряду групи з поточного ремонту будівель та приміщень **Михайла Володимировича Міщенко**;
■ **9 червня** – завідувача кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів і економічної теорії, професора **Дмитра Івановича Бабмінду**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

– на офіційному сайті ЗНУ: <https://znu.edu.ua>
– на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzp>
– на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/ZNU_University
– на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official

Обласна академічна газета «Запорізький університет»

Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року
Керівник: **Євген Сокульський**
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 01.06.2018

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету